

# 国庆期间 香草世界和九日山景区共接待游客3.59万人次

本报讯 (记者 陈振东 通讯员 陈海波) 8日,记者从南安市文体旅游局获悉,2020年国庆节、中秋节假日期间,南安市秋高气爽,天气舒适,接待情况总体良好。在南安市委宣传部、市假日办的统筹协调下,全市文旅系统认真履职,文旅市场管理规范,市场秩序井然,未发生任何旅游安全事故。

数据统计显示,截至10月8日上午10时,南安市共受理游客旅游咨询0件,接到游客的旅游投诉0件。天柱山香草世界景区累计接待游客2.6万人次,实现旅游门票收入27.5万元,九日山景区累计接待游客0.99万人次,实现旅游门票收入13.6万元。

市场反响来看,本地乡村丰富多样的旅游活动赢得了不少游客的青

睐。自驾车出游成为短线假日旅游的首选,南安本地自驾游受热捧,丰州清境桃源、东田镇玫瑰小镇、水头天心洞等多处景区景点成为家庭本地短线出游的最佳选择之一,集中出现旅游小高峰。

9月27日,南安市“9·27”世界旅游日宣传活动暨“丰美燎原 海丝南安”文旅活动周启动仪式在丰州镇燎原村举行,助推全市文旅行业在国庆中秋假期高质量恢复发展;丰美燎原新零售产业创意园网红艺术街区正式开街,通过创意表演、云市集直播等系列沉浸式互动场景,打造南安网红打卡时尚新地标;丰州清境桃源景区举行夜间“激光秀”活动;九日山、丰州书院开展以“我们的节日——武荣民俗

寻踪”为主题的宣传活动,有非物质文化遗产展演和吴尚源民俗画展;丰州书院举办“古砖碑刻 丰州印迹”——庆祝南安建置1760周年暨丰州石陶古砖碑刻拓片展;九日山祈风石刻以短视频的形式正式上线抖音,方便游客市民通过新媒体视角,一起探索武荣古城“文化宝藏”之地。

此外,位于东田镇的南安桃园玫瑰小镇推出网红节活动,在原有景点的基础上,带来众多网红项目,如人体打印机、拍拍乐、蹦床、粘粘墙、身材挑战等,还有七彩风车节、炫彩紫藤艺术、复古油纸伞观赏和浪漫樱花长廊等美景可赏;9月22日,电影《中国兵王·绝密任务》剧组到水头镇呈美村天心洞旅游景区取景拍摄,好好“带

货”了一把该景区,景区内有俗称“南仙公”的八仙祖庭——南安天心洞、风景秀丽的三坑水库、供奉全国最大的铜铸千手千眼观音菩萨坐像的碧云岩寺,还有拥有天心洞玻璃桥、玻璃漂流、彩虹滑道等众多网红打卡点的碧云仙景游玩区,成为周边乡镇群众短途旅游的好去处……

值得一提的是,在重振旅游士气的同时,南安市文旅系统认真落实常态化疫情防控和市场监管各项措施,特别是做好旅游景区疫情防控和有序开放工作。集中开展2020年国庆中秋前期文化旅游市场安全大检查,截至10月8日上午10时,南安市文体旅游局共出动检查人员56人次,检查77处场所。

## 南金公路“白改黑”二期工程开始施工

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 黄达明) 近日,记者从省新镇政府获悉,南金公路市政化改造“白改黑”二期工程已经正式开始施工。

据了解,南金公路市政化改造“白改黑”二期工程起点为省新镇政府,终点为保福岭隧道,长约6.2公里,主要是对原混凝土路面进行市政化改造,主要改造内容:道路工程、交通工程、桥涵工程、管线工程、污水工程、照明工程等。南金公路市政化改造“白改黑”二期工程施工工期150日,其间采取半封闭施工即单幅封闭施工,单幅保障性通行的方式。

## 眉山乡驸马第孝子祠完成修缮

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 石倩雯) 眉山乡高田村驸马第、孝子祠两处省级文物保护单位已完成修缮工作,两座古厝披上新颜,再次焕发新的活力。这是近日记者从眉山乡政府获悉的。

当天,记者来到高田村驸马第内,只见屋内的柱子、瓦椽、檩条等木构件由新的杉木制成,焕然一新。

“别看这些木柱普普通通,都是老杉木,而这些地板砖,有一些是原来的,有些是旧的,需要到全国各地找一模一样的铺上去。”高田村党支部书记叶煌森告诉记者。

在孝子祠内,经过工程队的认真清洗,原本大门两侧被石灰覆盖上的“桂子兰孙”刻字与花纹再次重见天日。

孝子祠的破损情况比驸马第严重,大厅一处已经坍塌,为了重新修复,工程队按照原貌对屋顶、墙体进行了复原处理。

据了解,驸马第建筑面积303平方米,两进悬山式建筑,燕尾型屋脊,孝子祠建筑面积281平方米,一进两落,砖石木构造。作为省级重点文物保护单位,驸马第、孝子祠为研究明代闽南地区宗祠建筑提供了难得的实物资料。

本次修缮,耗时8个多月,投入资金120万元,以“尊重原貌、修旧如旧”原则,邀请对闽南建筑较为熟悉的工人进行施工,在尽量保持原来的建筑样式和风格的基础上,对屋面、残损构件进行修补、重做,并对木构架进行加固。修缮完成后,依托这些文物史迹,高田村将举办孝文化节。



官桥美人桥拆除现场

## 投资420万 官桥美人桥新桥预计2021年3月建成

本报讯 (记者 陈振东 黄奕群 文/图) 投资约420万元的南安市县道328线美人桥重建工程正式启动,施工队已经进场,正在进行拆除旧桥的工程,新桥预计在明年3月建成。这是记者近日从官桥镇政府获悉的。

8日下午,记者来到官桥镇立新社区金城酒店旁的项目现场,只见美人桥连同南北两侧的10多米路面用铁皮围了起来,还摆上了禁止通行的告示牌。2辆挖掘机正在作业,用破碎锤冲击路面,桥两侧的栏杆也有部分被拆除。

施工单位负责人纪强告诉记者,现有的旧桥为一座钢筋砼板桥。根据现场实测数据,旧桥桥面全长约42米,桥面全宽19.25米,旧桥上部结构

为钢筋砼板梁结构,下部为石砌重力式墩台。

“印象中,美人桥最早是木结构桥,大概是上世纪70年代末推倒重建,成了一座石头桥,上世纪80年代进行修缮,变成水泥桥一直沿用至今。”官桥镇立新社区居委会主任吴卫星介绍,美人桥所处的河流为美人溪,是泉州九十九溪的支流,以前这里环境优美、水质清澈,人们经常在溪水嬉戏玩耍,山美水美,故称为美人桥。

随着社会的发展,城镇化程度进一步提升,交通压力逐年剧增,旧桥已出现较多安全隐患。

“桥梁上部钢筋砼板下抗严重,且板底出现较多裂缝,甚至漏筋的情况,下部墩台由于旧桥墩台基础的不均匀沉降,导致局部石块

出现错台,桥面铺装纵横向出现多条裂缝及铺装层脱落,桥上栏杆缺失等病害,这些问题都不容忽视。”纪强表示,这次工程,直接将原有旧桥拆除,另在原址上重新兴建一座新桥。

记者获悉,新建桥梁梁型布置采用2孔20米后张法预应力砼空心板桥,全长46.13米,桥宽为19.25米,左右规划各两车道,并用护栏隔离开,桥两边的人行道会高于行车道,保证行人安全,桥梁面积为近900平方米,同时,本次新建桥梁的设计采用25年一遇洪水进行相关水文计算。

“旧桥的拆除大概在14日完成,随后马上进行新桥建设,按照5个月的工期,新桥在2021年3月就能建好。”纪强表示。

## 省新完成旱厕整治783个 规划建设公厕22个

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 黄达明) 连日来,在省新镇各村随处可见忙碌的身影和火热的劳动场面,一场全民参与、全域提升的环境整治行动正在如火如荼地进行中。记者了解到,目前该镇已投入180余万元,完成旱厕整治783个,规划建设公厕22个。

“终于要拆掉了,这些旱厕荒废很久了,不仅影响美观,而且孩子在附近玩很危险。”近日,省新镇省东村的郑阿伯特别高兴,他家附近的一处旱厕终于要被拆掉了。

他告诉记者,该旱厕是早年修建的简易厕所,后来居民都自建了楼房,各自家里有了厕所,这处占地近20平方米的旱厕就荒废了。“旱厕前后左右都紧挨着居民的住房,即使荒废了,也是臭不可闻、蚊蝇乱飞,居民们都是苦不堪言。”郑阿伯说着,挥起铁锹,加入

旱厕整治。

省新镇整治办负责人陈贞育介绍,镇村干部、专职网格员深入村组扎实开展旱厕摸底调查。经调查摸底,全镇有旱厕770余座,针对实际情况,镇出台了旱厕整治行动方案,确保在要求时间内完成旱厕整治工作。

“整治中,省新镇对需要整治的旱厕实行挂牌整治,在做通群众思想工作后,由村镇统一组织进行施工。”陈贞育介绍,旱厕填埋或改造完成后,按照制定的验收标准进行验收,做到“完工一个,验收一个,销号一个”。

目前全镇11个村已开展旱厕整治行动数十场,完成整治旱厕近600个。

在推进旱厕整治清零的同时,省新镇还在各村规划建设公共环保公厕。

近日,记者来到省新镇省身村看

到,只见眼前白砖红瓦的小公厕,占地约40平方米,墙面地面均铺上了瓷砖,外面设置了洗手台,给人干净整洁的印象。

“以前厕所又脏又臭,都没人喜欢去。现在公共厕所改建后,给附近村民提供了许多方便。”住在附近的村民尤女士告诉记者,以前的公共厕所由于时间久远,早已污损严重。

“‘厕所革命’是决胜全面建成小康社会的重要内容,也是推动人居环境整治、实施乡村振兴战略的重要组成部分,我们在坚决推进旱厕整治清零的同时,在全镇各村规划建设公共环保公厕,方便群众,提升村民幸福感、获得感。”陈贞育说。

据了解,2018年以来,全镇共投资180余万元,规划建设公厕22个,目前已建成21个。

## 国网南安市供电公司2020年10月12日~2020年10月18日(42周)设备停电检修计划表

供电所	设备名称 (馈线名称+支线名称)	计划停电 起止日期	作业起止时间		停电范围(区域)
			开工	完工	
金湖所 10kV 长溪线		10月12日	7:30	17:30	时潮村
罗东所 10kV 华溪线		10月14日	7:30	17:30	炉山村流塘
罗东所 10kV 巷仔线		10月17日	8:00	18:00	向阳村,草厝村
码头所 10kV 高山线		10月15日	8:00	12:00	康安村部分
梅山所 10kV 竞丰线 10kV 梯二线		10月18日	7:30	17:30	竞丰村,光前医院
美林所 10kV 巷头线		10月13日	7:00	17:00	溪洲村部分
美林所 10kV 梅亭线		10月16日	7:00	17:00	西美村部分
省新所 10kV 西埔线		10月12日	8:00	18:00	西埔村龙塔部分
诗山所 10kV 长潭线		10月13日	7:00	15:00	梧浦山村,声东村,西上村部分
诗山所 10kV 林埔线		10月16日	7:00	17:00	鹏峰村部分
石井所 10kV 港口线		10月12日	7:30	14:30	石井街
石井所 10kV 华南线		10月13日	7:30	17:30	联丰村,康头2#变
石井所 10kV 莲河线		10月15日	7:30	17:30	菊江村
石井所 10kV 港口线		10月16日	7:30	19:30	石井街

供电所	设备名称 (馈线名称+支线名称)	计划停电 起止日期	作业起止时间		停电范围(区域)
			开工	完工	
水头所 10kV 肖厝线 10kV 顺发线 10kV 澳盛线		10月13日	8:00	15:00	水头镇福山大道附近,水头镇福山生活区附近
水头所 10kV 康店线 10kV 东泉线 10kV 肖厝线		10月15日	8:00	18:00	水头镇福山工业区附近,水头镇康店村部分
水头所 10kV 南升线		10月16日	8:00	18:00	水头镇滨海工业区部分
仑苍所 10kV 登南线		10月16日	8:00	18:00	大泳村10台区,大泳村19台区
洪濑所 10kV 西林线		10月14日	7:30	17:30	西林村
洪濑所 10kV 侨场线		10月13日	8:00	18:00	西林村
洪濑所 10kV 侨场线		10月13日	8:00	18:00	西林村
柳城所 10kV 东山线		10月14日	8:20	15:20	东山社区,象山社区,帽山社区部分
柳城所 10kV 三堡线 10kV 联星线		10月16日	8:00	18:00	下都村部分
霞美所 10kV 山美线		10月12日	8:00	18:00	山美村果园1#变
霞美所 10kV 果园线		10月14日	8:00	18:00	山美村果园5#变
溪美所 10kV 贵莲线 10kV 峰峰线		10月12日	8:00	18:00	峰峰村
溪美所 10kV 大埔线		10月16日	8:00	18:00	大埔村

友情提示:根据泉州公司工作安排,从2017年12月1日起,我司所有低压客户抄表日统一变更为每月1日,低压居民客户缴费期为每月11~25日,其他低压客户缴费期为每月11~15日,欢迎您拨打“0595-26500000”咨询。

## 斗南小学举行建校100周年庆典

本报讯 (记者 陈振东) 4日,南安市金淘镇斗南小学迎来建校100周年庆典暨办学百年成果展,以文艺会演、教学成果展、教育基金奖学表彰等形式向历届校友及社会各界人士展示学校百年办学风采。

市领导吴跃达、王昭昭、洪永佳、黄春艺参加活动。

当天举行了丰富多彩的庆祝活动,如“斗南小学侨心园”暨黄奕住先生、黄波生铜像揭彩仪式、百年办学成果汇报大会、第四届董事会就职典礼、黄世伟教育基金奖学表彰仪式等。

据介绍,斗南小学由爱国侨领黄奕住先生于1920年创办,校址位于金淘镇南丰村,占地面积21425平方米,建筑面积9805平方米。建有吕振万教学楼、新教学楼、主体综合楼、宿舍楼、篮球场、足球场、图书室、电脑室、实验室等。学校现有17个教学班,在校学生770人,教职工39人,本科学历23人,一级教师18人,泉州市骨干教师5人,泉州市优秀少先队辅导员、星星火炬奖章3人,南安市